
 
Dvacáté výročí Mezinárodního roku rodinu 2014  

  
Dvacáté výročí Mezinárodního roku rodiny představuje příležitost znovu se zaměřit na roli rodiny ve 

vztahu k rozvoji; podívat se na dosavadní trendy ve vývoji rodinných politik; sdílet příklady dobré praxe 

tvorby rodinných politik; a zhodnotit překážky, jimž čelí rodiny po celém světě, a navrhnout možná 

řešení. 

Rodiny se čím dál častěji dostávají do situace, kdy kvůli rychlým socioekonomickým a demografickým 

změnám obtížně dostávají svým mnohým závazkům. Řada z nich se potýká s chudobou a se 

zajištěním odpovídající péče jak o mladší, tak i starší členy rodiny. Je rovněž čím dál složitější sladit 

rodinné a pracovní povinnosti a udržovat mezigenerační vazby, které toto slaďování umožňovaly 

v minulosti. 

 V reakci na tyto trendy se přípravy dvacátého výročí Mezinárodního roku rodiny zaměří na prorodinné 

politiky a strategie, které cílí na potírání chudoby rodin, zajišťování lepší rovnováhy rodinného 

a pracovního života a prosazování sociální integrace a mezigenerační solidarity. Tento proces příprav 

má urychlit vývoj v rozvoji rodinných politik; ukázat jejich význam ve vztahu k rozvoji obecně a přivést 

pozornost k otázce role různých aktérů ve snaze těchto cílů dosáhnout. 

 Přípravy na dvacáté výročí budou zahrnovat:  

 Mezinárodní a regionální setkání expertních skupin složených z expertů na rodinu, ale i praktiků, 

kteří se budou zabývat dosavadním vývojem trendů v oblasti rodiny; analýzou prorodinných 

politik a programů a přehledem příkladů dobré praxe z tvorby rodinných politik   

 Výzkumné aktivity zaměřené na témata chudoby rodin, rovnováhy rodinného a pracovního života 

a mezigenerační solidarity  

 Výměnu příkladů dobré praxe v oblasti rodinných politik 

 Oslavy Mezinárodního dne rodiny zaměřující se na témata dvacátého výročí  

 Doprovodné akce Komise pro sociální rozvoj  

 Samostatné iniciativy jednotlivých vlád, občanské společnosti, akademického a soukromého 

sektoru na národní úrovni  

 Zjištění a doporučení, která vyplynou na základě těchto aktivit, budou použita v budoucnu při 

navrhování, monitorování a implementaci efektivních rodinných politik 

Jednotlivé vlády, agentury a orgány Organizace spojených národů, mezivládní a nevládní organizace, 

výzkumné a akademické instituce a soukromý sektor jsou vyzvání, aby dvacáté výročí prosazováním 

jeho cílů pro dobro rodin po celém světě podpořily. 

 

Pro více informací kontaktujte Focal Point on the Family na adrese: kaczmarska@un.org. 

Překlad: Lucie Nemešová, Síť mateřských center o.s. 

Zdroj:  http://undesadspd.org/Family/InternationalObservances/TwentiethAnniversaryofIYF2014.aspx 
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